

江苏省2010届高校毕业生就业全面启动,毕业生人数猛增7.3万,需求增长不明显

53.2万人明年就业很吃力

11月20日,2010年毕业生求职冲锋号将正式吹响。经济回暖,用人总需求稳中有升,不过就业形势却没有毕业生们想象中那么乐观。昨天,江苏省教育厅副厅长胡金波在新闻发布会上特别敲响警钟:2010年江苏省高校毕业生预计有53.2万人,同比增加7.3万人,增幅为15.90%。相比毕业生人数的猛增,用人需求的增长并不明显,明年就业形势仍将严峻。



制图 李荣荣

09江苏毕业生就业率86.7%

2009年毕业生求职正逢金融危机,就业总体情况到底如何?昨天,江苏省教育厅副厅长胡金波介绍,江苏省2009年高校毕业生人数为45.90万人,比2008年增加3万人,增幅7%。截至11月17日,江苏省高校毕业生总就业率为86.70%。其中,毕业研究生就业率为84.22%,本科毕业生就业率为83.90%,专科毕业生就业率为89.19%。

“和往年相比,毕业生的就业质量继续提高。”胡金波分析,目前,2009年高校毕业生协议就业率为66.21%,同比上升5.1个百分点;出国升学率为7.36%,同比上升0.8个百分点;灵活就业率为14.27%,同比下降4.9个百分点。更令人欣喜的是,基层就业人数继续增加,目前江苏省到基层就业的毕业生人数达28.95万人,比去年同期增加1.5万人,占总就业人数的63.1%。和往年相比,中小企业吸纳优势继续保持,今年到中小企业就业的应届高校毕业生有27.1万人,占到企业就业总人数的90.9%。

教育部门的统计还显示,苏北地区接收容量继续提升,今年到苏北五市就业的毕业生9.85万人,增幅达23.12%;而苏南五市接收毕业生的增幅趋缓,共接收毕业生19.26万人,减少1.85%。

毕业生总量压力依然较大

“感觉岗位需求还蛮多的,我的心理价位也提高了一些。”昨天,工商管理专业的张同学兴冲冲地告诉记者,他在网上查阅的岗位信息,感觉还挺多的。本来他的期望值是1500元的月薪,现在感觉要提价了,至少2000元以上吧。

而江苏省高校毕业生网络联盟平台统计的数据也显示,2009年10月至11月用人单位登录10483家次,同比增长了1312家次;2009年10月至11月用人单位共提供的有效需求数为51401个,同比增长了4448个。这是不是意味着职场回暖了?毕业生求职没那么难了?

“不能盲目乐观。”昨天,

江苏省高校招生就业指导服务中心主任任雷鸣分析,明年江苏毕业生就业形势依然严峻,首先就是毕业生总量压力依然较大。据初步统计,2010年我省高校毕业生预计有53.2万人,同比增加7.3万人,增幅为15.90%。其中毕业研究生3.3万人,比上年增加0.1万人,增长3.1%;本科毕业生20.6万人,比上年增加1.2万人,增长6.2%;专科毕业生29.3万人,比上年增加5.9万人,增长25.2%。加上外省江苏籍毕业生、外省生源到江苏就业及往年积压尚未就业的毕业生,预计实际需要就业的高校毕业生数将达到60多万人。和毕业生迅猛增加的势头相比,增加的这4000多岗位就不算什么了。总体来看,毕业生的增长还是高于用人需求的增长。而且,目前经济回升基础还不够稳固,国际金融危机的不利影响仍在持续,经济运行中仍面临一些突出矛盾和问题都对高校毕业生就业带来一些不利影响。

江苏省教育厅副厅长胡金波还介绍,国家和省出台的一系列促进高校毕业生就业的新政如减负稳岗优惠政策并未完全到位,企业招录毕业生积极性受到抑制,某些地区接收非源地毕业生到中小企业就业仍存在落户限制等,政策效应充分发挥还有待时日。另外,虽然大多数毕业生的心态趋于理性,但仍有一部分毕业生对2010年的就业形势预期不准,就业期望值居高不下,不愿意到艰苦地区、艰苦行业工作。

本科薪酬集中在1500-2499元

“在看到严峻形势的同时,我们更应该看到2010年高校毕业生就业的有利因素。”在新闻发布会上,江苏省教育厅副厅长胡金波不断给毕业生们打气:江苏省上半年全省实现生产总值15530.5亿元,同比增长11.2%。比全国增幅高4.1个百分点,为江苏省高校毕业生就业创造了较好的外部环境。

而往年常常挂在嘴边的“就业结构性矛盾”已经出现缓解势头。他介绍,江苏省教

育厅根据社会需求对省内高校的专业设置、招生人数进行了宏观调控,就业结构性矛盾已开始呈现缓解态势。从学历层次角度来看,2010年江苏省高校毕业生中研究生、本科生增幅均低于平均增幅,而就业率相对较高的专科毕业生增幅较大;从区域角度来看,苏北5市生源同比增长较快,而苏南5市生源增幅不大,利于全省区域之间统筹就业;从性别角度来看,女性毕业生比例为49.38%,增幅较低。从专业角度来看,以往就业较为困难的经济学类、外国语言文学类、工商管理类、艺术类毕业生人数虽依然增长,但增幅趋缓,而哲学类、法学类、新闻传播学类、历史学类、数学类、物理学类、化学类等以往就业较为困难的专业毕业生人数则首次出现负增长,其中法学从5604人降到5163人,新闻传播从3811人降到3642人。

江苏省高校招生就业指导中心通过调查显示,用人单位给出的岗位起薪也有小幅增长,本科专场的薪酬多半集中在1500~2499元,而硕士生集中在3000~4999元,比往年略高。

大专业 and 市场需求未必吻合

昨天,江苏省高校招生就业指导中心还发布了毕业生人数排名前十位的专业名单,其中电气信息类稳居榜首,87976名毕业生。工商管理类、机械类、外国语言文学类、艺术类的毕业生人数也都超过了3万人。

“这些大专业并不是都和市场需求相吻合的。”昨天,南京一所中学的资深就业专家分析,十类专业中电气信息类、机械类、土建类、实用技术类的市场需求非常旺盛,比方说电气信息类,虽然有几万毕业生,但不愁“嫁”,很多工程上马都需要这样的专业人才,而且现在楼市很火,很多房地产公司也缺这样的人才。土建类人才也一直供不应求。而外国语言文学类、艺术类、经济学类的需求却不多,毕业生应该有些过剩。

快报记者 谢静娴

明天4.2万就业岗位等你“挑”

一年一度的江苏毕业生求职大集将在明天“开市”,本科生、研究生两场大型专场招聘会将提供近5万个岗位。昨天,江苏省高校招生就业指导服务中心负责人介绍,和去年相比,用人单位对毕业生的需求回升,如本科专场需求约4.2万个岗位,比去年增加2500多个。

昨天,江苏省高校招生就业指导服务中心主任任雷鸣介绍,11月20日活动现场设展位1087个,提供职位需求42637个。供需双方均通过网络联盟进行提前注册,截止到11月13日网上注册工作基本结束,毕业生网上投递简历728663人次,从中遴选出5万余名毕业生入场应聘。从单位性质来看,国有企业有161家、民营三资及私营企业769个、事业单位有42家;从专业来看,需求量较大的专业有经济学类、工商管理类、电子信息科学类、机械类、能源动力类、化工与制药类;从地区来看,需求量较大的为南京、苏州、南通、无锡;从行业分类来看,需求量较大行业有机械制造、化工能源、计算机与电子商务、建筑设计、生物制药等;从岗位起薪来看,相对集中在1500~2499元之间。

11月21日的研究生专场活动设展位430个,提供有效需求6840个。毕业生研究生网上投递简历99857人

次,从中遴选出近万名毕业生入场应聘。从单位性质来看,国有企业有78家、民营三资及私营企业有255家、事业单位有80家;从专业来看,需求量较大的专业有经济学类、电子信息科学、工商管理类、信息与通信工程、机械类、能源动力类、化工与制药类、法学类等;从地区来看,需求量较大的为南京、南通、无锡、常州、连云港;从行业分类来看,需求量较大行业有机械制造、教育培训、生物制药、计算机与电子商务等;从岗位起薪来看,相对集中在3000~4999元之间。

12月5日,江苏省将在常州科教城举办“江苏省2010届高职高专院校毕业生供需洽谈会”。

任雷鸣告诉记者,从今年11月20日起至明年6月底,江苏将实施“江苏省2010届高校毕业生百校联动就业活动计划”,目前纳入百校联动计划的有108所高校的239场就业活动。

[指示牌]

近期2010届高校毕业生就业活动安排

★11月27日,江苏省2010届医药科类暨南京医科大学毕业生供需洽谈会,地点:南京国际展览中心(南京市龙蟠路88号)

★11月28日,江苏省2010届理工类暨南京理工大学毕业生公益招聘会,地点:南京理工大学学术交流中心

★11月28日,江苏省2010届传媒类专业毕业生专场招聘会,地点:中国传媒大学南广学院

★12月5日,江苏省2010届苏北地区暨淮安五所高校毕业生公益供需洽谈会,地点:淮阴工学院校乘路校区

★12月6日,江苏省2010届苏中地区暨南通大学毕业生公益供需洽谈会,地点:南通大学

★12月12日,江苏省2010届高职艺术类专业暨苏州工艺美术职业技术学院毕业生公益供需洽谈会,地点:苏州工艺美院体育馆

★12月13日,江苏省2010届苏北地区暨徐州师范大学毕业生公益供需洽谈会,地点:徐州师范大学泉山校区

快报记者 谢静娴

国际粮油巨头丰益国际在中国设立全球研发中心

力促中国从“粮油消费大国”走向“粮油科技大国”

11月18日上午,新加坡丰益国际投资8亿元成立的丰益全球研发中心正式落户上海浦东工业园区。

丰益国际是爱国侨领郭鹤年及其侄子郭孔丰创办的企业,2008年被《财富》评选为世界企业五百强第300位,金龙鱼、胡姬花等著名粮油品牌出自该集团。该中心是全球粮油产业中最大的纯研发中心之一,它将带动中国从“粮油消费大国”向“粮油科技大国”转变。

中国科学院许智宏、李家

洋、陈晓亚和方荣祥院士担任中心高级顾问,本中心将建设成为粮油技术与产品研发,新产品及技术咨询,产品技术服务,科技合作与交流,粮油食品专业人才培养的“5个中心”,对全球粮油行业发展共同关注的6大技术领域进行研究。

上海浦东区领导表示:该中心一些高新科技人才的引进,必将为浦东的发展做出更大的贡献。

国家粮食局有关领导认为:中心的建成有利于实现技

术成果在中国的转化,推动农业现代化进程。

该中心技术带头人中国科学院外籍院士蔡南海表示:该平台可带动企业自主创新,拓宽行业发展视野,为中国乃至世界输送更多的人才。

“食品营养健康与安全”和“植物甾醇的油脂应用与心血管健康”研讨会一并举行,国内外专家就脂肪酸平衡与新资源食品植物甾醇的运用等议题发表最新研究成果报告。

晓茹

梦幻国度“寻宝”玩家颁奖日前举行

由中国电信江苏公司与盛大网络共同举办的“梦幻国度”寻宝玩家颁奖活动于日前举行,多位“梦幻国度”的寻宝玩家参加了颁奖典礼。据了解,《梦幻国度》是盛大网络自主研发的一款大型多人在线女性网络游戏,画面清

新靓丽,人物设计卡通可爱,还有为女性用户量身定制的换装系统、宠物系统、任务系统等多项游戏内容,让所有用户仿佛置身于梦幻般的童话世界。并以其高达68.9%的女性用户比例赢得了“网络游戏女儿国”的美誉。中国电

信江苏公司相关负责人表示,江苏电信目前在全省有700万的宽带用户,“梦幻国度”在线游戏的正常运行,离不开网络的支持,所以电信公司就与盛大网络共同举办了此次颁奖典礼,以对玩家们的信任表示感谢。